
sednik na Ogrskem, Khuen, je deloma sam od sebe, 
deloma pa nahujskan od judovske bande, rekel, da 
najodločnejše graja proglasitev okrožnice in da bo 
poizkusil preprečiti vsak poizkus, motiti verski mir. 

' Tako poročajo židovski časopisi, ki se seveda grozno 
veselijo, da se je stari Khuen osokolil, igrati vlogo 
»kulturnega borilca". Hujskajo ga, naj pokaže katoli
ški cerkvi svojo pest in naj ne pusti, da bi izdajali 
škofje pastirske liste, predno ni dala vlada svojega 
privoljenja. Khuen je bil sprva pripravljen na vse. 
Toda pri seji ogrskega državnega zbora se je Khu
enova bojevitost že ohladila. Na vprašanje, ki je je 
stavil na Khuena po njegovem naročilu pl. Thuroczv, 
kaj misli ministrski predsednik ukreniti glede boro
mejske okrožnice, je odgovoril Khuen bolj hladno. 
Kar čez noč je moralo priti nekaj na Khuena, kar mu 
je sapo zaprlo. Kako se bo stvar razvila, pokaže bo
dočnost. 

— Bosna. Med srbskimi in hrvaškimi liberal
nimi poslanci bosanskega sabora se je sklenila tesna 
zveza na podlagi tehle načel: 1. Srbi in Hrvatje so 
en in isti narod; 2. srbska in hrvaška zastava ter 
cirilica in latinica so enakopravne; 3. oba kluba zah
tevata obvezni odkup kmetov. Ta zveza tvori sedaj 
sama zase večino sabora brez mohamedancev, s kate
rimi stoji v načelnem navskrižju v zadevi odkupa 
kmetov. — Katoliški hrvaški poslanci pa nočejo nobe
ne politične zveze s Srbi, ampak so podali izjavo, da 
je njihovo glavno stremljenje, da se združijo s Hrva
ško. 

Mala politična naznanila 
D n e 22. j u l i j a : Bojkot grškega blaga na 

Turškem je končan. Notranji minister je namreč izja
vil, da ga drugače zlomi z orožjem. — V Atenah na 
Grškem je priredilo 200 rezervnikov demonstracijo. 
Rezervniki so hrupno zahtevali, naj se jih odpusti, 
ali pa pošlje na vojsko. — Rusija bo vsled sklenjene 
pogodbe z Japonsko zmanjšala svoje posadke v vz
hodni Aziji. Pomnožila pa bo ruske garnizije ob nem
ški in avstrijski meji. 

D n e 23. j u l i j a : Cesarjev telesni adjutant je 
dejal, da je cesar odločno izjavil, da ob priliki 801et
nice pod nobenim pogojem ne trpi nobenih slavnosti. 
Vse naj se porabi v dobrodelne namene. — Listi pi
šejo, da se snideta še v tem poletju ministra za zu
nanje zadeve, namreč avstrijski in italijanski. Tekom 
poletja pride namreč najbrže italijanski zunanji mini
ster San Giuliano poklonit se našemu cesarju in po
rabi baje to priliko, da se snide z našim ministrom za 
zunanje zadeve, grofom Aehrenthalom. — Srbski zu
nanji minister Milovanovič je odpotoval v Marijine 
vare, da se tamkaj sestane z avstrijskim zunanjim mi
nistrom Aehrenthalom, s katerim bo razpravljal o več 
vprašanjih zunanje politike in o trgovinski pogodbi. 
— Po Londonu se je v četrtek na slavnostni način 
proglasilo, da se bode vršilo kronanje angleškega 
kralja Jurija V. in njegove soproge meseca junija pri
hodnjega leta. 

D n e 24. j u l i j a : Črnogorski knez Nikola je 
z ozirom na predstoječe proglašenje Črne gore za kra
ljestvo izdal ukaz, s katerim se dosedanja straža ko
naka izpreminja v kraljevo telesno stražo ter se za 
dvorno stražo pokliče vojaštvo. — Alzacija in Lore
na na Nemškem dobita ustavo, dasi ostaneta državna 
last. Ustanovita se dve zbornici. Polovico prve zbor
nice imenuje cesar, druga polovica je pridržana za
stopnikom velikih mest, vseučilišč, veroizpovedanjem, 
trgovskoobrtnim zbornicam. Druga zbornica se voli 
po načelih splošne, enake in direktne volilne pravice. 
— Na Turškem so zaradi tajne zveze proti mladotur
kom zaprli 250 oseb, ki jih postavijo pred vojno sodi
šče. Obsojeni bodo na smrt. Vilo bivšega sultana v 
Solunu straži 25 mož in 5 častnikov. 

D n e 25. j u l i j a : Ogrski domobranski mini
ster se posvetuje zdaj z vojnim ministrom. Nekemu 
Časnikarju je izjavil, da zdaj niso na dnevnem redu 
vprašanja o 21etni vojaški službeni dobi, o povišanju 
Števila vojakov in vojaškega proračuna. Seveda, re
šila se bodo tudi ta vprašanja, a oblika še ni znana. 
Jeseni bo mogoče, da se o teh vprašanjih govori. — 
Turško vojno ministrstvo je z ozirom na grške vojne 
priprave zaukazalo ostro zastraženje meje nasproti 
Grški. Turško topničarstvo ob grški meji je ojačeno 
z 31 topovi. — Med Črnogorci in turškimi vojaki na 
črnogorski meji se vrše vsak dan spopadi. Pri pred
včerajšnjem boju sta bila na turški strani ustreljena 
dva turška vojaka in trije lahko ranjeni. 

D n e 26. j u 1 i j a: V Berolinu se govori, da 
nameravajo cesarju ob njegovi 801etnici čestitati skup
no nemški zvezni vladarji. — Laški zunanji minister 
obišče meseca avgusta našega cesarja v Išlu. — Kra
kovski „Cas" piše, da nikakor ni izključeno, da mini
strski predsednik Bienerth razpusti v pozni jeseni dr
žavni zbor, ako se ne sporazumejo Cehi in Nemci. — 
Iz Pekina na Kitajskem poročajo, da je udrlo 6500 
ruskih vojakov v Mongolsko, kjer so si osvojili tri o
kraje. Kitajska vlada je zato protestirala. 

D n e 27. j u l i j a : Zasedanje ogrskega držav
nega zbora se zaključi prihodnji teden. Ogrski dr
žavni zbor se sestane zopet dne 28. t. m. in bo takoj 
volil delegacije. — Velikih cesarskih vojaških vaj ne 
bo baje radi konjske smrkavosti. — Predpriprave so 
že ustavljene. Tudi manjših vaj se cesar ne udeleži. 
Vaj mornarice se udeleži prestolonaslednik. — Ruski 

i zunanji minister Izvolski se sestane mes. avg. z nem. 
i državnim tajnikom. Skoro gotovo se takrat snideta tudi 
• nemški cesar in ruski car. 

— V avstrijski politiki je nastalo sedaj nekako 
premirje, ki bo trajalo do druge polovice avgusta. Le 
kršcanskosocialna stranka na Dunaju ima hude boje 
z židi in lastnimi odpadniki. Tudi delazmožnost če
škega deželnega zbora se prerešetuje. Na Ogrskem 
Še zboruje državni zbor. Ministrski predsednik Khu
en si je utrdil s spretnim nastopom v zbornici svoje 
stališče, in izostali so vsi nemiri, ki jih je prej napo
vedovala opozicija. 

— Ostavka hrvaškega bana Tomašiča. Ogrski 
ministrski predsednik grof Khuen Hedervarv je dne 
23. t. m. predložil v Išlu vladarju ostavko bana Toma
šiča. Kakor je bilo pričakovati, vladar ostavke ni 
sprejel. Ali se bo sedaj začel boj med banom in seda
njo večino sabora, ali pa pride do sporazuma, o tem 
nas pouči bližnji Čas. 

— Trgovinska pogodba s Srbijo sklenjena. Av
stroogrski in srbski poslanci so končno zaključili po
gajanja in sklenili trgovinsko pogodbo med obema dr
žavama. Pogodba se podpiše še ta teden. — Srbski 
zunanji minister Milovanovič se je o pogodbi napram 
poročevalcu nekega dunajskega lista sledeče izrazil: 
Načeloma so vsa nesoglasja poravnana. Podlaga se
danji pogodbi je ožja, kot je bila prej. Ali je to bolje 
ali slabše za udeleženi državi, je prepustiti pač oseb
nemu naziranju. Mi damo manj in dobimo manj. V 
prejšnji pogodbi nam je bil uvoz žive živine v Avstri
jo prepovedan in le dovoljeno uvoziti 35.000 zaklanih 
volov in 70.000 zaklanih prašičev. To Število je v no
vi pogodbi manjše. Pogodba se je sklenila na 
podlagi pooblastilnega zakona, katerega so v naši 
zbornici dovolili vladi Nemci in večina Plojevega klu
ba. 

— Kulturni boj na Ogrskem. Prostozidarji, li
beralci, luteranci, /Judje, in kar je te velikanske žlah
te, že stoletja iščejo kamenčke, kamor bi se spodtak
nili in potem vpili proti katoličanom in jim napovedo
vali boj. Te dni so iztaknili tak kamenček v papeževi 
okrožnici. Pij X. je izdal takozvano boromejsko ok
rožnico, kjer slavi velikega svetnika sv. Karola Bo
romejskega in poleg tega tudi odkriva zmote prote
stantovske cerkve. Luteranci, in sploh vsi sovražniki 
cerkve so ogorčeni nad okrožnico ter skušajo povsod, 
kjer kak Škof objavi okrožnico za svoje duhovnike in 
ljudstvo, vzdigniti veliko vpitje, češ, da se z okrožni
co žali uho luteranca in kali verski mir. Začelo se je 
na Ogrskem. KaloŠki nadškof Varosy je v pastirskem 
listu proglasil boromejsko okrožnico. Ministrski pred

politični ogled. 


